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Le sujet comporte 5 feuilles A3 numérotées de 1/5 a 5/5.

Feuille 1/5 : Page de garde — Mise en situation — Présentation de 1’instrument
Feuille 2 /5 : Caractéristiques techniques - Description - Réglages

Feuille 3/5: Vues d’ensemble

Feuille 4 /5 : Travail demandé

Feuille 5/5 : Document réponse Recto-Verso a rendre en fin d’épreuve

Mise en situation :

Un de vos clients souhaite acheter un télescope pour observer le ciel et, entre autre, la lune.
Nous allons étudier certaines caractéristiques de ce télescope afin de mieux pouvoir conseiller votre client.
L’étude porte sur un télescope de Newton 150 / 750. Son prix d’achat se situe aux environs de 350 €.

Le but de cette étude est d’apprécier les performances optiques de I’instrument ainsi que les réglages et le
fonctionnement de I’instrument.
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Principales caractéristiques techniques

Optique
[Diamétre d’ouverture (mm) D =150 |
[Longueur focale (mm) |If = 750 |

Grossissements (avec oculaires
fournis et lentille de Barlow)

Accessoires inclus
[Oculaires 1,25"
[Lunette de visée
|Lentille de Barlow
Données générales
[Poids total (kg) 118 |

X 30;x60:;x75;x150

|[25mm, 10mm |
116x30 |
| Grandissement x2 |

Description

Un télescope de Newton est un instrument destiné a I'observation d'astres, d'étoiles, de galaxies, ....
Dans toute I'étude, I'objet sera donc considéré a I'infini.

Il est composé d'un miroir primaire My considéré comme sphérique, d'un miroir secondaire plan M, incliné a
45° qui permet de couder le faisceau et d'un oculaire interchangeable.
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Ce télescope peut étre équipé d'une lentille de
Barlow associée a 1’oculaire pour augmenter son
grossissement.
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La rotation de la Terre entraine une rotation apparente du ciel au cours de I'observation.
Ce télescope est utilisé avec une monture équatoriale qui permet de compenser cette rotation apparente du ciel.
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La monture équatoriale permet de "compenser" mécaniquement la rotation de la Terre. Elle est constituée
principalement :

- d’un axe appelé axe d’ascension droite (ou axe horaire) incliné d'un angle égal a la latitude du lieu
d'observation, il se retrouve ainsi paralléle & I'axe de rotation terrestre, il est gradué en heures (0 a 24 h).

Le suivi de l'astre se fait manuellement en faisant tourner I'axe d’ascension droite en sens inverse du sens de
rotation de la Terre sur elle-méme, et au méme rythme.

- d’un second axe, perpendiculaire a ’axe d’ascension droite, appelé axe de déclinaison, il sert uniquement a
pointer I'astre observé, il est gradué en degrés (+ 90° a — 90°).

Les mécanismes de commande d’ascension droite et de déclinaison représentés ci-dessous sont identiques (a
I’exception du nombre de dents de la roue dentée).
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La mise au point sur I’astre observé est effectuée grace au bouton de mise au point 18 qui entraine le porte-

oculaire.
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